TECHNICKÁ ZPRÁVA
Úkol: 
Vytyčení objektu

Zadání: 

Vytyčte půdorys stavebního objektu, který je znázorněn na vytyčovacím náčrtu. Souřadnice jsou vypočítány podle projektu v pomocné souřadnicové soustavě s danými body A, B. Vytyčení je provedeno polární metodou z přechodného stanoviska. Nezávislou kontrolou vytyčení je kontrola délek mezi vytyčenými body (oměrné míry a úhlopříčky). Vytyčené body zaměřte polární metodou (přesněji). 
Měřická skupina: 


Luboš Jakub


Luboš Šalda


Petra Junová


Marie Rajdlová


Lenka Matoušová


Alena Zavřelová

Podmínky měření:


polojasno, 15°C, mírný vítr

Lokalita:


Louka za střediskem Krupá, Staré Město pod Králickým Sněžníkem

Použité pomůcky:
· teodolit THEO O20

· měřické hřeby

· výtyčky

· pásmo

· stativ

· PC, program Groma v.8.0
· olovnice

· tužka, papír, desky

· kalkulačka

· elektronický dálkoměr Leica TC403

Postup měření:

1) Výpočet vytyčovacích prvků v pomocné souřadnicové soustavě
· V bodě 1 byl zvolen počátek pomocné souřadnicové soustavy, kladná osa x se zvolila rovnoběžně s přímkou procházející body A a B. V tomto souřadnicovém systému se vypočetly souřadnice bodů 1 až 1O. Výpočet byl proveden v programu GROMA v. 8.0 pomocí daných pravoúhlých souřadnic. 
· Byl proveden výpočet polárních vytyčovacích prvků pro body 2 – 10. 
2) Vytyčení počátku pomocné souřadnicové soustavy

· Pomocí pásma a kolmice (Pythagorova věta) byl vytyčen bod 1 a výtyčkou byl zajištěn směr osy x

3) Vytyčení lomových bodů objektu

· Na bodě 1 byl teodolit zcentrován a zhorizontován.
· Pomocí repetiční svory bylo nastaveno počáteční čtení (O gon ve směru kladné osy x)
· Body 2 – 10 byly vytyčeny pomocí teodolitu a pásma. Jejich stabilizace a signalizace byla provedena pomocí měřických hřebů.
4) Kontrola vytyčení

· Mezi vytyčenými body byly pásmem změřeny oměrné míry a úhlopříčky.
· Naměřené délky byly porovnány s délkami danými projektem.
5) Zaměření vytyčeného objektu

· Pomocí elektronického dálkoměru byly zaměřeny vytyčené body
Polární vytyčovací prvky: 
	STANOVISKO
	BOD
	Vodorovný úhel [gon]
	Vzdálenost [m]

	1
	2
	284, 46
	9, 60

	
	3
	313, 98
	10, 73

	
	4
	321, 90
	8, 65

	
	5
	350, 06
	13, 99

	
	6
	384, 46
	12, 00

	
	7
	355, 24
	18, 96

	
	8
	361, 71
	24, 02

	
	9
	397, 84
	23, 01

	
	10
	1, 98
	17, 67


Kontrolní oměrné
	BODY
	VZDÁLENOST – 

daná
	VZDÁLENOST - měřená
	ODCHYLKA

	1 - 2
	9, 60
	9, 60
	0, 00

	2 - 3
	4, 80
	4, 80
	0, 00

	3 - 4
	2, 40
	2, 40
	0, 00

	4 - 5
	7, 20
	7, 21
	- 0, 01

	5 - 6
	7, 2O
	7, 20
	0, 00

	6 - 1
	12, 00
	12, 01
	- 0, 01

	1 - 3
	10, 73
	10, 72
	0, 01

	1 - 4
	8, 65
	8, 65
	0, 00

	1 - 5
	13, 99
	13, 99
	0, 00

	2 - 4
	5, 37
	5, 37
	0, 00

	2 - 6
	15, 37
	15, 37
	0, 00

	5 - 7
	5, 14
	5, 15
	- 0, 01

	6 – 10
	6, 93
	6, 93
	0, 00

	7 - 8
	5, 50
	5, 51
	- 0, 01

	8 - 9
	13, 20
	13, 19
	0, 01

	9 - 10
	5, 50
	5, 51
	- 0, 01

	10 - 7
	13, 20
	13, 19
	0, 01

	4 - 6
	10, 18
	10, 18
	0, 00

	7 - 9
	14, 30
	14, 31
	- 0, 01

	8 - 10
	14, 30
	14, 31
	- 0, 01


Porovnání směrníku a délek

	BOD
	Vodorovný úhel [gon]
	Vzdálenost [m]

	
	projekt
	změřeno
	odchylka
	projekt
	změřeno
	odchylka

	2
	284, 46
	284, 481
	- 0, 021
	9, 60
	9, 592
	0, 008

	3
	313, 98
	314, 023
	- 0, 043
	10, 73
	10, 724
	0, 006

	4
	321, 90
	321, 891
	0, 009
	8, 65
	8, 647
	0, 003

	5
	350, 06
	350, 053
	0, 007
	13, 99
	14, 001
	- 0, 011

	6
	384, 46
	384, 435
	0, 025
	12, 00
	12, 017
	- 0, 017

	7
	355, 24
	355, 235
	0, 005
	18, 96
	18, 993
	- 0, 033

	8
	361, 71
	361, 724
	- 0, 014
	24, 02
	24, 049
	- 0,029

	9
	397, 84
	397, 850
	- 0, 010
	23, 01
	23, 042
	- 0, 032 

	10
	1, 98
	1, 978
	0, 002
	17, 67
	17, 686
	- 0, 016


Porovnání souřadnic bodů
	BOD
	y´ [m]
	x´ [m]
	y´ [m]
	x´ [m]
	Δ y´ [m]
	Δ x´ [m]

	
	vypočtené z projektu
	Vypočtené z kontrolního měření
	odchylky

	1
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0, 00
	0, 00

	2
	- 9, 32
	- 2, 32
	- 9, 31
	- 2, 32
	- 0, 01
	0, 00

	3
	- 10, 48
	2, 34
	- 10, 46
	2, 34
	- 0, 02
	0, 00

	4
	- 8, 15
	2, 92
	- 8, 14
	2, 92
	- 0, 01
	0, 00

	5
	- 9, 89
	9, 90
	- 9, 89
	9, 91
	0, 00
	- 0, 01

	6
	- 2, 90
	11, 64
	- 2, 91
	11, 66
	0, 01
	- 0, 02

	7
	- 12, 26
	14, 47
	- 12, 28
	14, 49
	0, 02
	- 0, 02

	8
	- 13, 59
	19, 80
	- 13, 60
	19, 83
	0, 01
	- 0, 03

	9
	- 0, 78
	22, 99
	- 0, 78
	23, 02
	0, 00
	- 0, 03

	10
	0, 55
	17, 66
	0, 55
	17, 68
	0, 00
	- 0, 02


Závěr:


Úkolem bylo vytyčení půdorysu stavebního objektu. Měření bylo provedeno za standardních podmínek a požadovaná přesnost byla dodržena. Výpočty jsou uvedeny v přiloženém protokolu z programu Groma. Dále je přiložen vytyčovací náčrt. 

Použitá literatura: 


Ing. Pavla Vobořilová, Dr. Ing. Zdeněk Skořepa: Geodézie 1, 2, Návody na cvičení

Přílohy:

· protokol

· vytyčovací náčrt

Ve Starém Městě pod Králickým Sněžníkem

19. 4. 2006
[4] KONSTRUKČNÍ OMĚRNÉ
Identické body:

         Bod         I. Y         I. X        II. Y        II. X

           6       -2.900       11.644        0.000        0.000

           1        0.000        0.000        0.000       12.000

----------------------------------------------------------------

Transformační parametry:

Měřítko  : 0.999974777460  (-2.5 mm/100m)

Souřadnicové opravy na identických bodech:

         Bod           vY           vX   m0 Red.

           6        0.000        0.000          

           1        0.000        0.000          

------------------------------------------------

SQRT( [vv]/(n-1) ):              mY: 0.000   mX: 0.000

Test konstrukčních oměrných:

Rozdíl v délce [m]: Skutečná hodnota: 0.000, Mezní hodnota: 0.142

Mezní odchylky stanovené pro práci v katastru nemovitostí byly dodrženy.

Test konstrukčních oměrných:

Rozdíl v délce [m]: Skutečná hodnota: 0.000, Mezní hodnota: 0.142

Mezní odchylky stanovené pro práci v katastru nemovitostí byly dodrženy.

Uzávěr obrazce: 0.000m (0.000m/0.000m)

Vypočtené body:

         Bod            Y            X    Oměrná

           6       -2.900       11.644          

           1        0.000        0.000     12.00

           2       -9.315       -2.320      9.60

           3      -10.475        2.338      4.80

           4       -8.146        2.918      2.40

           5       -9.886        9.904     -7.20

           6       -2.900       11.644      7.20
[0] ORTOGONÁLNÍ METODA
Identické body:

         Bod            Y            X      Kolmice    Staničení

           6       -2.900       11.644        0.000        0.000

           5       -9.886        9.904        0.000        7.199

Transformační parametry:

Měřítko  : 1.000059765972  (6.0 mm/100m)

Test měřické přímky:

--------------------

Rozdíl v délce [m]: Skutečná hodnota: 0.000, Mezní hodnota: 0.132

Délka          [m]: Skutečná hodnota: 7.199, Mezní hodnota: 2000.000

Mezní odchylky stanovené pro práci v katastru nemovitostí byly dodrženy.

Geometrické parametry stanovené pro práci v katastru nemovitostí byly dodrženy.

Vypočtené body:

         Bod            Y            X      Kolmice    Staničení

           7      -12.260       14.466        5.000        8.400

          10        0.549       17.656        5.000       -4.800

           9       -0.780       22.993       10.500       -4.800

           8      -13.589       19.803       10.500        8.400

[51] POLÁRNÍ VYTYČOVACÍ PRVKY
Měřítkový koeficient: 1.0000000000 (0.0 mm/100m)

Stanovisko:

         Bod            Y            X

           1        0.000        0.000

Orientace:

         Bod            Y            X        Hz     Délka

Vytyčované body:

         Bod            Y            X        Hz     Délka

           2       -9.315       -2.320  284.4605     9.600                    

           3      -10.475        2.338  313.9801    10.733                    

           4       -8.146        2.918  321.8980     8.653                    

           5       -9.886        9.904  350.0579    13.994                    

           6       -2.900       11.644  384.4608    12.000                    

           7      -12.260       14.466  355.2429    18.962                    

           8      -13.589       19.803  361.7130    24.017                    

           9       -0.780       22.993  397.8412    23.006                    

          10        0.549       17.656    1.9789    17.665                    

 [1] POLÁRNÍ METODA

Orientace osnovy na bodě 1:

         Bod           Y           X         Z

           1        0.00        0.00          

Orientace:

         Bod           Y           X         Z

                   0.00                 

         Bod        Hz   Směrník     V or.     Délka   V délky   V přev.   m0 Red.

           V    0.0000    0.0000    0.0000    30.000     0.000          

Orientační posun       :   0.0000g

Test polární metody:

Oprava orientace [g]: Skutečná hodnota: 0.0000, Mezní hodnota: 0.0800

Mezní odchylky stanovené pro práci v katastru nemovitostí byly dodrženy.

 Bod        Hz     Délka       Y           X         Z  

1  284.4810     9.592       -9.31       -2.32  

2  284.4810     9.592       -9.31       -2.32  

3  314.0230    10.724      -10.46        2.34  

4  321.8910     8.647       -8.14        2.92  

5  350.0530    14.001       -9.89        9.91  

6  384.4350    12.017       -2.91       11.66  

7  355.2350    18.993      -12.28       14.49  

8  361.7240    24.049      -13.60       19.83  

9  397.8500    23.042       -0.78       23.03  

10  1.9780     17.686        0.55       17.68  
